

獻

辭

■ ■ 社長

娟指山麓幾度草木枯榮，北醫杏園幾度花開花落。青青校慶，灼灼庭花，驪歌初動，離情轆轤。值此第一屆醫科、牙醫系及第三屆藥學系同學畢業之際，難免讓人又湧起了別離的感傷。然而，畢業了！各人學有所成，或是就業服務醫藥界，或是進修，確是一件值得申賀之事。

經過六載之孕育，本院第一屆醫科、牙醫學系畢業生終於誕生了。這是多麼令人興奮與快慰的事！這批新血輪從此在社會上之一舉一動，所作所為，均將代表著北醫的榮譽，深願他們也將感到驕傲地擔負起這項重任。

北醫建校的歷史並不長，然在此短暫的六年中，學校的建築到處高樓嵩起。實驗室的設備充實而美化。師長們循循善誘與同學們的孜孜向學。均充分顯示出臺北醫學院的活力和進取。這種突飛猛進，後來居上的現象，當然首先要歸功於校董們的創業精神和徐院長六年來茹苦含辛的策劃培育。另外師長們的有教無類、誨人不倦，和同學們的力爭上游之精神，都是我們當一個北醫的學生所深深引以

自豪的。

六年來，本學院除了在建校，立人的目標上有豐碩的成果之外。已畢業的兩屆學系校友們，皆能本着愛護母校的熱忱，為了母校的榮譽，在社會上都有卓然輝煌的表現。這不僅是他們報答母校昔日栽培教導之恩；更為後輩弟妹們樹立了典範，打好了基礎。於此佳節當前，我們一方面願意祝福諸位畢業的校友萬事如意，另一方面更盼望着，本屆畢業同學加入了他們的行列之後，更能繼往開來。為明日的北醫寫下光榮燦爛的一頁。

「綠杏」從建校第二年創刊開始，至今已經有八期的歷史。它以往是校內師生習作談敍的園地，在這園裡我們可以由醫學談到一切的自由聯想和生活經驗。我們非常歡欣，從此有更多校友——無論你在美國、歐洲或是國內——能够藉着杏園而回來和我們細語傾述。更將你們寶貴的學識分沾給你的小弟妹。敬愛的畢業校友們！你們想多關懷一些母校的動態嗎？你們想多和母校聯繫嗎？「綠杏」竭誠地歡迎諸位校友多賜教，更能幫助你們表達對母

校的關懷和建設性的建議。

在本省的諸所醫學院中都有類似我們的「綠杏」的刊物。就發刊的歷史而言，除了臺大醫學院的「青杏」之外，「綠杏」要算老大哥了。然而我們實在不敢自誇。我們從幾期以來稿件中，感覺並不能完全發揮我們全體同學們潛在的寫作力量。我們有這麼多同學，每日在病魔、痛苦交織的圈子內生活，一定有不少值得拿來記敘的生活經驗。我而後又有很多終日孜孜不倦於圖書館、實驗室的追求生活中的同學們，更是有其很多值得報告給大家拜讀的讀書心得或實驗成果。我們迫切的盼望，盼望着臺北醫學院的全體同學們，無論你是畢業的校友或在校生，都能把杏園的成就，當做自己的榮耀，「綠杏」不是綠杏社的專利品，而是代表着臺北醫學院，和臺大的青杏，高醫的南杏，中山醫專的杏園等並駕齊驅的刊物。因此，「綠杏」的光榮是屬於

大家的，它的毀譽也不僅僅是幾個社員的。我們盼望着同學們，從這種得天獨厚的醫學生的生活經驗中，捉住靈感，寫出你的心得、感觸、實習經驗，然後利用你們的公僕——本社負責編務的同學來編纂。相信這樣子，我們第九期以後的綠杏，一定會讓人刮目相看的！

本期欣逢六週年院慶暨第一屆醫科、牙醫學系，第三屆藥學系畢業大典，我們特別擴增篇幅。更承蒙董事長、院長及諸位校董的同意，開始向各方面籌募綠杏出版之基金，經月餘來之奔走，我們得到了胡董事長、徐院長、郭教務長、張家長會會長及諸位董事、師長、校友前輩的支持與樂捐，得以使今後綠杏社出版經費有適宜的安排，更使本期內容更加充實，編排更加完美。我們全體社員謹於此表示最大的感謝和敬意。今謹將捐助諸先生大名刊列於下：（姓名筆劃序）

最大的敬意！

誠摯的謝忱！

王美代	50元	胡水旺	1000元
李文男	100元	胡俊弘	100元
李芳珠	50元	洪水治	500元
辛美慧	50元	洪清霖	50元
林婉生	50元	侯炎	500元
范仁和	50元	徐千田	1000元
吳紫玉	50元	徐銀格	500元

莊霞	50元	黃健造	50元
袁貴美	50元	廖奎一	50元
郭宗煥	1000元	鄭幸	50元
章榮熙	500元	鄭炳全	50元
馮海妮	50元	賴和惠	50元
張媽興	1000元	羅智娥	50元
張金輝	50元	蘇哲民	50元

尚有部份校董、師長及校友，我們相信一定也都非常樂意為「綠杏」的進步和成就而指導、奉獻！然而，因為時間倉促，我們來不及一一登門造訪

。但我們相信，更進步的第九期的綠杏上，您一定會接到我們誠摯，敬佩的謝忱！

最後謹祝各位玉體康安！萬事如意！

下期綠杏預訂明年元旦出版，請踴躍賜稿！